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Plenarna sednica 

Sednica br. 02-31/18-06 

Priština, 01. i 06. septembra 2006.godine, od 9:00 časova 

Zgrada Skupštine, sala plenarnih sednica 

 

 

Z A P I S N I K 

 

Sednici je na početku  predsedavao Kolë Berisha, predsednik Skupštine, a pomagao mu je 

Gazmend Muhaxheri, član Predsedništva. 

Predsednik je konstatovao da sednici prisustvuju 83 poslanika i proglasio njen  rad otvorenim. 

 

 

Skupština je odvijala radove po ovom  

 

 

D N E V N O M   R E D U 

 

1. Izveštavanje Pregovaračke grupe o toku razgovora o statusu Koosva 

 

 

Predsednik je informisao poslanike o dnevnom redu i cilju ove sednice. 

On je pozvao predlagača ove tačke da uzme reč. 

 

Alush Gashi – predsednik Parlamentarne grupe LDK (DSK) – je rekao da Grupa jedinstva, i 

nakon smrti Predsednika, dr. Ubrahim Rugova, nastavila put za nezavisnost i suverenitet naše 

zemlje. Parlamentarna grupa LDK podržava domaća i medjunarodna nastojanja za potpuno 

obezbedjivanje ljudskih prava na Kosovu, bez razlike na etničku pripadnost. 

Ponovo potvrdjujemo naše opredeljenje da eventualno organizovanje lokalne vlasti po etničkim 

linijama nije stav LDK. Plašimo se  posledica jednog takvog prihvatanja ili nametanja. 

Zainteresovani smo  da čujemo od Grupe jedinstva o toku razgovora i o pogledima sprovodjenja 

takozvanog statusnog paketa u predstojećim mesecima. 

 

Predsednik je pozvao predstavnike Pregovaračke grupe da  izveštavaju pred poslanicima 

Skupštine o toku razgovora o statusu Kosova. 

 

Fatmir Sejdiu,   Predsednik Kosova, rekao je da je Ekipa jedinstva preko njenih predstavničkih 

delegacija prezentirala svoje stavove u susretima u Beču o četiri osnovne teme, koje su tretirane 
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u sedam dosadašnjih susreta u Beču, kao i u drugim susretima sa  predvodnikom ovih razgovora, 

Predsednikom Ahtisarijem. 

 

Ekipa jedinstva sa celokupnom njenom unutrašnjom organizacijom: Strateška politička grupa i 

specializovane ekipe o ustavno-pravnim pitanjima, ekonomskim pitanjima, pitanjima kulturnog 

nasledja, pitanjima prava i sloboda zajednica, u čijem sastavu je angažovala domaće i 

medjunarodne eksperte, artikulisala je političku volju naroda Kosova o  potpunoj nezavisnosti i 

suverenitetu Kosova. 

Sva pripremljena dokumenta su doneta uz puni koncenzus  članova Ekipe jedinstva. 

 

Delegacija Kosova se, u razgovorima  koje je imala u vezi sa decentralizacijom, uvek bazirala na 

njen osnovni dokumenat „Osnovni principi reforme lokalne vlasti“ od 14. fembruara 2006. 

godine, koji će  kao takav i biti deo sporazuma o budućem statusu Kosova. Bazirajući se na 

kriterijume predvidjene ovim dokumentom, u nastavku procesa donet je još jedan sledeći 

dokumenat o formiranju novih opština na Kosovu. U tom dokumentu su  predstavljeni 

kriterijumi za formiranje novih opština. 

Opštine Kosova će uživati  opširne kompetencije počev od ekonomskog razvoja i finansijskih 

aspekata, urbanog planiranja, javnih službi, obrazovanja, zdravstva pa do aspekata o socijalnom 

staranju. Takodje, imaće odredjenih kompetencija i u oblasti policije,  kao što je izbor komandira 

stanica na bazi predloga ministra unutrašnjih poslova i to bi trebalo da odražava etničku strukturu 

unutar opštine, a reflektiranje ove strukture se odnosi i na sastav sudija. 

 

Ovakvim pristupom želeli smo da doprinesemo u pravcu što veće integracije manjinske srpske 

zajednice u procesima odlučivanja, dakle i na lokalnom nivou odlučivanja. 

 

Stav kosovske delegaicje o pitanju Mitrovice, o čemu smo naglasili da se  može organizirati 

„Jedan grad sa dve opštine“, koje bi se rukovodile od jednog zajedničkog administrativnog 

borda, obaveznog, kao izvršni organ,  u sastavu od sedam članova, od toga  po tri predstavnika iz 

svake opštine, dakle iz zajendice kojoj pripadaju i jedan medjunarodni predstavnik, koji će biti 

privremeni rukovodilac ovog administrativnog borda. 

 

Kosovska delegacija je vodila i konkretne razgovore o privrednim pitanjima, koja se, u glavnom, 

odnose na pitanje inostranog duga i inostrane imovine, pitanja svojine i na druga prava, interese i 

obaveze, na penzije, bankarska ulaganja zamrznuta u strane valute, ostale zahteve pojedinaca za 

nadoknadu i na kolektivne gubitke. 

 

Tema koja se odnosi na kulturno i religiozno nasledje je tretirana u dva dosadašnja susreta. 

 

Posebno poglavlje razgovora predstavlja pitanje tretirano u susretu u Beču i koje se odnosi na 

prava manjinskih zajednica na Kosovu. 

 

Delegacija Kosova je njen rad bazirala na osnovni dokumenat,  kojeg smo imali pred sobom i 

koji je kao takav usvojen od strane kosovske delegacije. Iz sadržaja ovog dokumenta valja istaći 

privržena pažnja za integrisanje zajednica, njihovo učešće sa garantovanim zastupanjem u 

Skupštini Kosova, njihovo učešće na bazi političkgo sporazuma sa Vladom Kosova i 

predvidjanje pratećih mehanizama za zaštitu njihovih vitalnih interesa. 

 

Stavovi delegacije su u skladu sa Rezolucijom Skupštine da je  „nezavisnost Kosova  pitanje o 

kojem se ne pregovara“. 

 

Delegacija Kosova u Beču je, u potpunom jedinstvu i nepokolebljivo, izrazila svoje opredeljenje 

o jednom Evropskom Kosovu u stalnom prijateljstvu sa  Sjedinjenim Američkim državama. Ali, 



 

Sekretariati i Shërbimeve të Kuvendit - Ndërtesa e Kuvendit / Ndërtesa e Qeverisë - Rruga Nëna Tereze - Kosovë / Posta e UNMIK-ut 

Секретариат скупштинских служби - Скупштина Косова / зграда Владе - yлица Мајке Тегезе - Косовo / Пошта УНМИК-а 

Assembly Services Secretariat - Assembly of Kosovo / Government Building - Mother Theresa Street - Kosovo / UNMIK Post 
 

3 

 

 

u isto vreme,  dali smo i naše garancije o zajedničkoj budućnosti u nezavisnom Kosovu za sve 

gradjane,  dakle većine i manjine. 

 

Premijer Agim Çeku -  član Pregovaračke grupe – rekao je da je medju glavnim prioritetima 

Vlade Kosova bilo osnaživanje i podrška političkog procesa o rešavanju političkog statusa 

Kosova. Vlada je ravnopravni učesnik u Pregovaračkoj grupi, koju predvodi Predsednik Sejdiu. 

Naš rad u Pregovaračkoj grupi, u Strateško-političkoj grupi i u ekspertnim grupama, je samo 

jedna od oblasti podržavanja procesa, mada su ostali procesi, kao što je proces standarda i 

njihova implementacija   bili i jesu kičmeni stub ne samo definisanja političkog statusa Kosova, 

nego istovremeno i odnosa Kosova sa medjunarodnom zajednicom. 

 

Preko standarda mi ciljamo integraciju manjina u političkom, ekonomskom, društvenom i 

javnom životu Kosova i  unapredjivanju ukupnih standarda u ekonomskom aspektu, vladavinu 

zakona, imovinskog prava, stabilizaciji demokratskog procesa, i sve su to suštinski elementi u 

pravcu povećanja kvaliteta života gradjana Kosova.  

 

Podržavajuća uloga Vlade pregovaračkom procesu, kao i njena izvršna uloga  u pružanju 

nepobitnih političkih činjenica, čine posebnim ulogu i značaj koji ima Vlada u toku ovog 

procesa. 

 

U toku celog ovog procesa, Vlada je principijelno sledila zajedničke principe delegacije Kosova 

o pregovorima, a sva rešenja treba da  garantiraju funkcionalnost države Kosova u čitavoj njenoj 

teritoriji. 

 

Ljudi treba da veruju Ekipi jedinstva, predvodjenu od Predsednika Sejdiu, koja će biti 

konsekventna u pravcu realizacije našeg ispravnog i plemenitog cilja  za stvaranje jednog 

slobodnog, nezavisnog i demokratskog Kosova. 

 

Dva su glavna pitanja  koja su  preokupirala javno i političko mnjenje Kosova – decentralizacija i 

čuvanje kulturno – verskog nasledja na Kosovu. 

 

Naš cilj je da omogućimo lokalnu samoupravu za manjine, sa  posebnim fokusiranjem na srpsku 

manjinu i da se istovremeno sačuva funkcionalnost države i  demokratsko upravljanje  na celom 

Kosovu. 

Tokom razgovora o zaštiti kulturnog i verskog nasledja mi smo dokazali da naš narod nema 

nikakve dileme oko čuvanja istog.  

 

Mudro, odlučno i smelo vodjenje Ekipe jedinstva, pod rukovodjenjem Predsednika Sejdiu i 

aktivno i konstruktivno učešće svih članova grupe - garancija su uspeha u ovom procesu. 

 

Hashim Thaçi -  član Pregovaračke grupe- rekao je da  ekipa jedinstva nije  potpuna ekipa koja 

je izglasana od strane Skupštine Kosova pre godinu dana, to se reflektira u našem radu.  Ekipa 

jedinstva je na početku imala mandat, snagu, legitimitet predstavljanja i  adrese preuzimanja 

odgovornosti i polaganja računa. Kadrovske promene nisu zahvatile predvidjeno reflektiranje  u 

radu pregovaračke ekipe. 

 

Tokom pregovaračkog procesa, u posebnim i delikatnim momentima, primećene su medijalne 

tendencije i sklonosti individualizacije  rada  ili lošeg utrkavanja u  obliku grabljenja uspeha  

Ekipe jedinstva. Medjutim, Ekipa jedinstva je obavila rad u kontinuitetu, prezentirala je 

zajedničke stavove  za koje je smatrala da su najbolji.  
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Ekipa jedinstva je donela mudre odluke. Jedinstvo se čuva i gaji  investirajući angažovanje, 

privrženost, ozbiljnost i  odlučnost i kulturu koja ima samo jedan uzvišeni cilj – interes zemlje i 

svih gradjana Kosova. Nezavisnost i istvaranje države Kosova je obaveza koja potiče od volje 

gradjana, obaveza je Grupe jedinstva da to i ozvaniči. Kosovo je dobilo fizičku i političku 

slobodu, dakle nezavisnost juna 1999. godine,  danas mi treba da branimo ovo dostignuće i da je 

ozvaničimo. Demokratska partija Kosova aktivno i privrženo učestvuje u ovaj istorijski proces. 

Životni cilj svakog od nas treba da bude izgradnja države Kosova, a ne dolazak na vlast i 

očuvanje iste po svakoj ceni. 

 

Učešćem opozicije u Grupi jedinstva - ne stvara se  imunitet lošem aktuelnom upravljanju. Ne 

opravdava Vladu za visoki stepen korupcije, za alarmantno stanje u zdravstvu i ekstremna 

degradiranja u kosovskom obrazovanju, za nedostatak ekonomskog razvoja, nedostatak 

električne energije, za enormnu nezaposlenost, za neagažovanje prema socijalnim kategorijima: 

penzionerima, invalidima rata i rada, prema hendikepiranim, koji  žive  u milosti sudbine ili 

socijalne pomoći. Posledice ovog upravljanja su očigledne i u aktuelnom političkom položaju 

pregovaranja. Do odredjene mere bledi i pregovaračka pozicija kosovske strane. 

 

PDK kao opozicija će nastaviti da radi i da traži i od drugih  da pojačaju angažovanje u procesu 

razgovora o postizanju sporazuma za državu Kosova. PDK, kao demokratska opozicija,  isticaće 

osnovane kritike i argumente o lošem upravljanju. U isto vreme, zarad statusa, radiće na 

očuvanju nacionalnog, gradjanskog i političkog jedinstva. 

 

Novo Kosovo treba da bude država izgradjena na jakim temeljima demokratskih vrednosti 

zapadne civilizacije. Nezavisnost Kosova je realno i integraciono rešenje, koje obezbedjuje 

stabilnost i evropsku perspektivu za ceo region. Nezavisnost izvire iz  volje i angažovanja 

gradjana Kosova za nezavisnu i suverenu državu. 

 

Veton Surroi  - član Pregovaračke grupe – je rekao da su u zadnjih deset meseci radili u 

posebnom zadatku  za stvaranje jednog novog projekta, koji se odnosi na  odnose izmedju 

većinskog naroda na Kosovu i zajednica koje su brojčano u manjini. Izradili smo jednu 

platformu za zaštitu prava manjinskih zajednica. U metodologiji polazili smo od davanja 

odgovora na pitanja koja nam je prezentirao g. Ahtisari o tome  kako smatramo da će izgledati  

buduće Kosovo u smislu zaštite prava zajednica. 

 

Prešli smo nekoliko rundi konsultacija, bilo na Kosovu, bilo u Draču, bilo u Solunu, uz veliku 

pomoć Evropskog centra za zaštitu prava manjina i g. Velera, lično. Trudili smo se da stvaramo 

jedan koncenzus  medju albanskim političkim strankama, zastupljenim u Grupi jedinstva. 

 

U ovom dokumentu – osnova buduće zaštite prava manjinskih zajednica je poseban ustavni 

zakon, kojeg treba da usvaja Skupština. 

 

Takodje, kao nova kategorija u našem ustavnom sistemu biće kategorija vitalnog interesa – gde 

se definiše koji je vitalan interes zajednica. 

 

Instrumenti zaštite zajednica će biti: u legislativi – preko garantovanog, a ne rezervisanog 

zastupanja. 

 

Uveli smo dvostruki ključ Badentera o vitalnim interesima,  a to znači  da se nijedan zakon  koji 

se odnosi  na vitalne interese gradjana koji su u manjini, ne može  promeniti ukoliko za njega ne 

glasa većina poslanika Skupštine Kosova i većina članova manjinskih zajednica   koji  se nalaze 

u  Skupštini na dan glasanja. 
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Integrisali smo u budući ustavni – pravni sistem  Konsultativni savet zajednica,  koji će biti pri 

kabinetu Predsednika Kosova i uneli smo jedno novo opštinsko upravljanje, a to je potpredsednik 

Skupštine opštine iz redova manjinskih zajednica. 

 

U sudstvu predložili smo  alternativne oblike zaštite prava i vitalnih interesa preko formiranja 

panela o vitalnim interesima pri ustavnom sudu, koji će se isključivo baviti pitanjima koja se 

odnose na eventualna kršenja vitalnih prava. 

 

Ostale su nam još tri sporne tačke nerešene. Mi insistiramo da učešće u Skupštini bude 

zagarantovano, a ne rezervisano pravo, da  ne postoji poseban apelacioni sud za zajednice i da 

učešće u Vladi nema etničke demonacije. Ova prava se ne mogu ograničavati i njihova 

evaluacija je deo jednog evropskog procesa. 

 

 

*** 

Nakon diskusija članova Pregovaračke grupe, predsednik je otvorio debatu u vezi sa tokom 

razgovora o statusu Kosova. 

 

Gjergj Dedaj  (PLK) – izneo je neslaganja sa ocenama članova Pregovaračke grupe u vezi sa 

tokom razgovora o statusu Kosova. 

 

On je predložio da se u odnosu na Pregovaračku grupu Kosova proglasi moratorijum ili da istu 

razreši Skupština Kosova. 

 

Istovremeno, predložio je da Skupština pod hitnom proglasi nezavisnost Kosova i da počinje 

proceduru za izradu Ustava Kosova i da zahteva od medjunarodnih centara u svetu, u SAD i u 

Evropi, u Savetu bezbednosti, da priznaju nezavisnost Kosova. 

 

Gjylnaze Syla – rekla je da Parlamentarna grupa AAK-a  potpuno podržava rad Negociatorske 

grupe. 

Svi gradjani Kosova  moraju uživati  jednaka prava i mogućnosti,  ali oni moraju  da popštuju 

demokratske institucije i  zakone ove zemlje.  

Parlamentarna grupa AAK inkurajiše i podržava  kosovsku delegaciju u naporima  da predlozi 

rešavanja problema Mitrovice omogučavaju  ponovnu integraciju grada Mitrovice. Mora se 

početi  sa  izradom  Ustava Kosova, a odgovorna je  Skupština Kosova.  

 

Mi  podržavamo i daje rad  Kosovske delegacije  i svaka  odluka o budućnosti Kosova mora da 

se donosi  u Skupštini Kosova i u skladu  sa  Rezolucijom Skupštine  za ponovno  konformisanje 

volju gradjana Kosova  za nezavisnu i  suverenu  državu. 

 

Emrush Xhemajli – (LPK) je izneo stavove  „Levizja popullore e Kosoves“ o ocenu  rada  

Pregovoračke grupe  Kosova u vezi tokova  pregovora  za status Kosova.  

LPK, dodao je  Xhemajli  predlaže da miruje  i da  im se ne nastavlja mandat ljudima  koji su  u  

Pregovaračkoj grupi  za status zemlje. Za realizovanje volje gradjana Kosova  kao prvo  moraju 

se obustaviti  pregovori sa Beogradom i Srbijom.  Da se organizuje referendum na Kosovu  o 

statusu zemlje  nakon  referenduma  Kosovo da nastavlja   dijalog sa onima koji će poštivati 

volju naroda Kosova  i da se uspostavljaju   iskreni odnosi sa medjunarodnom zajednicom u 

skladu  sa voljom gradjana Kosova. 

 

Jakup Krasniqi – on je istakao  da Parlamentarna grupa PDK-a podržava  ovu formu  

komuniciranja  Pregovoračke grupe  sa  Skupštinom. I ako smo na početku imali  ozbiljne 



 

Sekretariati i Shërbimeve të Kuvendit - Ndërtesa e Kuvendit / Ndërtesa e Qeverisë - Rruga Nëna Tereze - Kosovë / Posta e UNMIK-ut 

Секретариат скупштинских служби - Скупштина Косова / зграда Владе - yлица Мајке Тегезе - Косовo / Пошта УНМИК-а 

Assembly Services Secretariat - Assembly of Kosovo / Government Building - Mother Theresa Street - Kosovo / UNMIK Post 
 

6 

 

 

primedbe, nismo bili opozicija  niti čemo biti  opozicija ovom  veoma važnom procesu  za  

današnjicu  kao i  za  budučnost Kosova. 

Naš angažman bio je  i ostao  samo u službi nezavisne  suverene države Kosova.  

Pregovoračka grupa  osim pružene  oferte  mora da ima i  garantne zahteve: celokupna suverena 

teritorija Kosova Kosova, Kosovo  medjunarodno priznato  sa mestom  u  UN, Kosovo  koja će 

imati svoju profesionalnu vojsku, Mitrovica grad  sa dve opštinske jedinice, finansiranje  opština 

po glavi stanovnika, reciprocitet  u svemu  što  uživaju srbi na Kosovu  da imaju i albanci u  

Istoćnom Kosovu u Srbiji i bilo gde žive gde su manjina  i da Evropska zajednica  gde i naša 

zemlja  da preuzme odgovornost o  funkcionisanju  vlasti  u budućoj državi Kosova. 

 

SABRI HAMITI – Član Predsedništva Skupštine Kosova  - Na početku svoje diskusije  se 

referisao Rezoluciji Skupštine Kosova,  usvojenoj  pre godinu dana o mandatu  Pregovoračke  

grupe  u toku pregovora  za budućnost Kosova.  

Grupa  Jedinstva, do sada  je  vodila pregovore  o položaju  manjina  a u prvom redu  o srpskoj 

manjini, ali  nikada  nisu  raspravljali  o većini, o ničemu. Grupa uniteta  nikada  nije  

raspravljala  o  finalnom  statusu Kosova. 

Decentralizacija  jednom  je nam izašlo  kao drugi naziv  za transformisanje lokalne vlasti, ali 

sada se deli zajednica, jer osim  improvizovanih  centralnih vlasti  na Kosovu  pod UNMIK-om 

nismo  imali.  Posao je bilo  u izgradnji  opština sa  srpskom većinom – moja interpretacija je  da 

je  učinjena  zemaljska  hirurgija Kosova  sa premisama  naseljenosti  većinskim zajednicom, što  

nije dobra stvar niti za albance niti za srbe. Ova je pokušaj  stvaranja  enklavizacije  za 

menjinske zajednice, konkretno  za srbe  da stvaraju  paralelni politički  život, da se  različito 

financiarju  i da na kraju  budu dirigovani  i postaju  instrument  Beograda. 

Drugo pitanje je  veliki paket prava zajednica,  koji ima za cilj  neki predustav  za manjinske 

zajednice. To se ne tiče slobodama  nego  ovde se tiče stvaranja  nejednakosti  na svim nivoima. 

Time se će se ozakoniti  ne jednakost  i neproporcionalno predstavljanje  i da  glas poslanika u 

ovoj Skupštini  neće  imati istu vrednost  jer  biće  dvostruko glasanje  i u opštinama.  

Postoji predlozi  inegzistentnih organa  da  se do danas u zakonodavstvu i  Vladi Kosova  da će 

Savetodavni odbor pretvara u Vladin organ  i da se priključi  predsedniku ili premijeru nije od 

velike važnosti a sa druge strane  predlaže se ustavni zakon. Time,  institucionalno  stvaramo  

nejednakost  izmedju gradjana.  I na kraju  ja cenim  volju  ekipe  da  iznosi slobodno  svoj rad  

ali  zahtevam  od njih  da budu  konstitucionalni, sistematski  i da izveštavaju Skupštinu  u 

skladu  sa  mandatom kojeg imaju  po Rezoluciji Skupštine u vezi pregovora  o statusu zemlje.  

 

Svoja mišljenja,  primedbe i sugestije  u vezi Izveštaja članova  Pregovoračke grupe  dali su ovi 

poslanici: Nahit Hasani, Xhevat Bislimi, Melihate Trmkoli, Nazim Jashari, Hydajet Hyseni, 

Nekibe Kelmendi i Džezair Murati – u prilogu  su transkripta.  

 

Predsednici parlamentarnih grupa tražili su da današnja sednica  obustavi rad  da bi poslanici 

imali dovoljno vreme za analizu  dokumenata  Pregovoračke grupe,  koje su  danas  dobili.  

 

Predsednik  je  predlog dao na glasanje,  rezultat je sledeći:  

 

 Za................. 56 

 Protiv..........  8 

 

Predsednik je konstatovao: današnja sednica  je proglašena zatvorenom da bi  se nastavila u 

utorak  u  10,00 časova.  

 

6. septembar  2006-10-04  

Nastavak sednice  
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Predsednik  Skupštine Kolë Berisha,  u svojstvu  člana  Ppregovoračke grupe, istakao je da 

dosadašnji rad Grupe jedinstva  u sklopu kojeg je angažovan  velik broj ljudi,   kao u  Političko 

strateškoj grupi,  za lokalne vlasti,  u konsultativnom savetu zajednica, kao i ostali stručnjaci  

odredjene oblasti  dali su  svoj doprinos u ovim pregovorima. Ali sav rad i sva dokumenta  koji 

su izradjeni  moraju se  usvojiti  u Skupštini Kosova.  

 

U prvom dokumentu koji je predat g. Ahtisariju, kaže se  da Delegacija Kosova  pristupa 

pregovorima  o reformisanju  lokalnih vlasti  uz podršku  stava  da ne može biti  pregovora o 

nijednom elementu  paketa  za rešavanje  finalnog statusa Kosova, dok  se ne postigne dogovor o 

paketu  u celosti.  

Ovo načelo  smo podržali i nastavičemo  da kraja da podržimo.  

 

Pregovori  ne moraju se  voditi  sa  srpskom stranom,  nego  uglavnom  sa  medjunarodnom  

zajednicom ili  u prisutnosti  medjunarodne zajedice  i to  samo  o tehničkim pitanjima,  koja, 

prirodno proizilaze  kao  pravna poslednica statausa.  

U tim pregovorima nijednom do sada,  pred nama,  nije postavljeno pitanje statusa, nije 

postavljeno to  da li će biti Kosovo zavisno ili  nezavisno,  jer se ovim pitanjem  bavila  Grupa 

kontakta,  koja je, ranije dala do znanja  koji će biti status Kosova. Svi pregovori su  vodjeni  o 

post statusnom modalitetu.  Prema tome je neosnovano mišljenje da smo bili veoma slobodne 

ruke,  i  dali  sve što se tražilo od nas  i dt.  

 

Odbijali smo i odbičemo svaki  zahatev  koji povredi  politički  i teritorijalni integritet Kosova za  

naše opredeljenje  o nezavisnosti Kosova, bez obzira odakle to nam dolazi.  

 

Kosovska strana  je odbila  zahtev Beograda  da bi mogli pomoći  neposredno razvoj srpskih 

opština na Kosovu u  ekonomskoj,  zdravstvenoj, prosvetnoj oblasti i td.  Ali  je  omogučilo  da 

se ova vrsta pomoći realizuje  isključivo  kroz medjuvladine dogovore,  odnosno strogom 

kontrolom od strane Vlade Kosova.  

Grupa jedinstva  u toku  celog svog rada bila je jedinstvena  i  svaku odluku je donela  

koncensusom.  

 

Predsednik je otvorio debatu. 

 

Ferid Agani – Parlamentarna grupa za integraciju,  istakao je nedostatak  transparentnosti  u radu  

Grupe jedinstva  je nedozvoljivo. Drugo,  neprihvatljiv  je  nedostatak političke inicijatiave u 

dosadašnjem procesu pregovora. I uz protiv  ciljeva  i učinjenog rada  u  prošloj godini,  ponovno 

se razmatraju  administrativne karte Kosova po etničkim linijama. 

Bez obezbedjivanja  potpunog stepena  suverenosti  zemlje  o  političkim  i  administrativnim  

rešenjima, dostavljena od vas  UNOSEK-u  predstaviće  otvorena vrata za  pogoršanje  situacije 

za bezbednost Kosova  i  stabilnost  u regiji.  

 

Kao hitno pitanje  postavljam  predlog  „Partija  e drejtesise“ uz podršku Parlamentarne grupe 

„Za integraciju“ , da Skupština Kosova u ovoj sednici  donosi  Deklaraciju kojom se informiraju 

države  članice  „Grupe kontakta“  i ostale  članice  Saveta Bezbednosti  da  pruženi predlozi  od  

Grupe jedinstva u toku etničkih pregovora u Beču  biće podržani  od  Skupštine Kosova  samo u 

slučaju  kada  Kosovu  Garantovaće punu suverenost sa njenim predstavljenjem kao nezavisna 

država u organizaciji Ujedinjenih Nacija sa istim  pravima  kao ostale države članice OUN. 

Tražim da se stavi na glasanje predlog. 

 

Ram Buja – član Predsedništva Skupštine – traži od pregovaračke grupe da sva pitanja o kojima 

će se diskutovati u Beču budu  razmotrena u Skupštini.  
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Izrađen dokument o pitanjima decentralizacije u političkoj grupi  ima izmene u fazi kada je 

prešao  u Grupi jedinstva i ponovo je izmenjen  kada je iz grupe jedinstva dostavljen Ahtisariju. 

O ovim izmenama mi kao parlamentarna grupa izrazili smo svoju zabrinutost.  

 

Bez obrzira ko je inicirao, ko je nastavio i ko čini napore da zaokruži ovo pitanje – ono  nije 

urađeno dobro. Nije dobro za one koje žele da budu u  getu i u enklavama,  kao prvo  za srpsku 

omladinu, za nas kao parlamentarce i za celo Kosovo.  

Srbija nikada nije vodila rat za ideje, za ideologiju već je ratovala za teritorije. Tedencija 

stvaranja novih opština je da ubuduće ima svoju legitimnost na određenim teritorijama, odnosno 

da bosnizuje Kosovo. 

 

 Mi članovi parlamentarne grupe DSK predlažemo da se Kosovu ne ugrozi  ni na jedan način 

nezavisnost i suverenost. Kosovo  treba da  ima svoje mesto u Ujedinjenim Nacijama, ima svoju 

profesionalnu vojsku i da finansiranje opština bude na osnovu broja stanovnika i naravno treba 

pomenuti pitanje reciprociteta o pravima manjinskih zajednica u ovim pregovorima.  

 

Mišljenja primedbe i sugestije  u vezi  izveštaja članova pregovaračke grupe su dali i sledeći 

poslanici: Zylfije Hundozi, Remzije Nimani, Ramadan Kelmendi, Bajram Kosumi, Mark 

Krasniqi, Mahir Yakcilar, Ylber Hysa, Numan Balić, Bajram Ređepi, Naim Maloku, 

Behđet Brajšori, Ragip Zekoli, Đezair Murati, Berat Luža, Bislim Hoti, Đevdet Neziraj, 

Sevdije Halimi, Nazim Jašari, Fetah Beriša, Jakup Krasnići, Aluš Gaši, Đylnaze Syla, 

Teuta Sahatćia, Đezair Murati, Neđat Ređa, Safete Haderđonaj, Hydajet Hyseni, Ymer 

Halimi, Hajredin Hyseni, Ramadan Musliu, Bajruš Đemajli, Ilmi Ahmeti, Jusuf Sutaj, 

Đevat Bislimi, Flora Brovina, Nait Hasani, Myrvete Drešaj, Ymer Muhađeri, Zef Morina, 

Emruš Đemaili i Đer Dedaj,  u priloku su transkripta. 

 

Na kraju debate članovi Pregovaračke grupe , su posebno zahvalili poslanike Skupštine o datim 

primedbama i sugestijama koje će služiti kao dobra osnova za buduće pregovore o statusu 

Kosova.  

 

Predsednik Skupštine, Kolj Beriša, na završetku plenarnog dvodnevnog zasedanja istakao je da   

učešće poslanika u debati obrazlaže održavanje ove sednice.  Pregovaračka grupa u buduće će 

biti spremna da izveštava Skupštinu o toku pregovora o statusu Kosova. 

 

Podatak : Sastavni deo ovog zapisnika je i transkript ove sednice. 

 

Predsednik  je proglasio sednicu zatvorenom u 18,20 minute. 

 

 

                           Predsednik Skupštine  

        Kolj Beriša 

 

Izradio 

Sektor za plenarna i proceduralna pitanja 
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P.S: Teksti i nënvizuar me ngjyrë të verdhë, le të sqarohet! 

 

Përkthyesi: Ferid Teliqi 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
E-04/ft/shj, 04.10.2006. (prej fq. 1-5) 

 

 


